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CUMPLIR AÑOS ES MÉRITO SÓLO DEL PASO DEL TIEMPO, PERO 
CUANDO ESE ANIVERSARIO SE RESUME EN 25 AÑOS DE TRABAJO  
PARA EL DESARROLLO DE LA INDUSTRIA TURÍSTICA Y DE UN 
INCANSABLE PROMOVER, PROMOVER Y PROMOVER UN DESTINO 
TURISTICO COMO COLOMBIA EN LAS ÉPOCAS BUENAS Y EN LAS 
MENOS BUENAS,  SE SIENTE UNA MEDIANA SATISFACCIÓN DE 
DEBER MEDIANAMENTE  CUMPLIDO, Y LO DIGO ASÍ PORQUE 
JAMÁS SERÁ SUFICIENTE PARA UN PAÍS COMO EL NUESTRO QUE 
NECESITA MUCHA PROMOCIÓN PORQUE TENEMOS MUCHO QUE 
OFRECER Y PORQUE, CLARO, TENEMOS A VECES QUE 
CONTRARRESTAR ALGUNA QUE OTRA NOTICIA QUE NOS HACE 
TRABAJAR MAS, PERO ANTE TODO PORQUE JAMÁS ESTAREMOS 
CONTENTOS CON LA CIFRA DE VISITANTES Y SIEMPRE 
QUERREMOS Y NECESITAREMOS MAS. 
 
EN TODO CASO LO BUENO ES QUE LA VITRINA, COMO VITRINA 
QUE ES, TIENE MUCHO QUE MOSTRAR DE LO QUE AQUÍ SE GESTA.  
PARA NO IR TAN LEJOS, HACE UN AÑO Y POR INVITACIÓN DE 
ANATO, EL SECRETARIO GENERAL DE LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL 
DE TURISMO VISITÓ POR PRIMERA VEZ A COLOMBIA Y LANZAMOS 
EN ESTE SALÓN, SIGUIENDO LA INICIATIVA DEL SEÑOR 
PRESIDENTE Y NUESTRA EMBAJADORA EN ESPANA, LA 
ASPIRACIÓN DE COLOMBIA  PARA SER SEDE DE SU ASAMBLEA 
GENERAL  Y GRACIAS A UN TRABAJO COORDINADO DE LOS 
SECTORES PUBLICO Y PRIVADO, LIDERADO POR EL MINISTRO 
BOTERO, QUE CONCLUYO EXITOSAMENTE EN SENEGAL DONDE EL 
VICEPRESIDENTE SANTOS, EL VICEMINISTRO ZARRUK, EL 
DIRECTOR DE PROEXPORT Y UNA DELEGACIÓN GREMIAL CON EL 
FONDO DE PROMOCIÓN TURÍSTICA DE COLOMBIA A LA CABEZA, 
CONQUISTARON LOS VOTOS PARA TRAER EL MÁXIMO CERTAMEN 
DEL TURISMO MUNDIAL QUE SE REALIZARÁ EN NOVIEMBRE DE 



2007 EN CARTAGENA DE INDIAS, PARA ORGULLO Y OPORTUNIDAD 
DEL PAÍS. 
 
EL AÑO ANTERIOR INSISTIMOS EN NUESTRA  PROPUESTA DE 
DIVERSIFICAR EL PERIODO DE VACACIONES Y AHORA PODEMOS 
CONTARLES QUE EL PROYECTO DE LEY CREANDO UNA SEMANA DE 
VACACIONES ESCOLARES EN EL MES DE OCTUBRE, CON EL APOYO 
DEL GOBIERNO NACIONAL, YA FUE APROBADO EN PRIMER DEBATE 
EN LA CÁMARA DE REPRESENTANTES. CONFIAMOS EN QUE ESTE 
AÑO PODAMOS ESTRENAR ESA NUEVA TEMPORADA.  UNA VEZ MAS 
QUEREMOS INSISTIR QUE NO SE TRATA DE CREAR MAS 
VACACIONES SINO DE REDISTRIBUIRLAS PARA QUE SE ARMONICE 
EL ENCUENTRO ENTRE LA OFERTA Y LA DEMANDA, PARA QUE NO 
PASEMOS DEL SOBRECUPO Y LA SOBREVENTA DE UNAS SEMANAS 
A LA  DESOCUPACIÓN DEL RESTO DEL AÑO DE MUCHOS DE 
NUESTROS DESTINOS TURISTICOS. 
 
TAMBIÉN APROVECHAMOS ESA OCASIÓN PARA SOLICITAR AL 
PRESIDENTE Y AL MINISTRO BOTERO, HOY EN WASHINGTON POR 
RAZONES DEL TLC, SU APOYO PARA QUE NO SE ACEPTARA UNA 
SOLICITUD DE ESTADOS UNIDOS DENTRO DEL MARCO DE 
NEGOCIACIONES DEL TRATADO,  PARA DEROGAR LAS NORMAS DE 
NUESTRO CÓDIGO DE COMERCIO QUE REGULAN EL CONTRATO DE 
AGENCIA COMERCIAL, ENTRE OTRAS RAZONES  ADEMÁS DEL 
PERJUICIO QUE SE CAUSARÍA AL SECTOR, PORQUE EEUU NO 
OFRECÍA RECIPROCIDAD. EN HORA BUENA NUESTRO 
RECONOCIMIENTO PARA EL GOBIERNO NACIONAL PORQUE SE 
LLEGO AL ACUERDO QUE SOLO SE MODIFICARA AQUELLO EN LO 
QUE ESTADOS UNIDOS ESTAN DISPUESTOS A ASUMIR 
COMPROMISOS SEMEJANTES Y POR ESA RAZON SE MANTENDRA 
LA REGULACION DE AGENCIA COMERCIAL QUE CUBRE A LOS 
DISTRIBUIDORES DE SERVICIOS. 
 
ESTA NOCHE HEMOS RECIBIDO UNA EXCELENTE NOTICIA,  EL 
ALTO CONSEJRO PRESIDENCIAL NOS HA INFORMADO QUE, 
SIGUIENDO LAS POLITICAS TRAZADAS POR EL SENOR 
PRESIDENTE, NO HABRA NUEVA RESOLUCION DE LA AERONAUTICA 
QUE REGULE LA RELACION ENTRE LAS AGENCIAS DE VIAJES Y 
UNO DE SUS MAS IMPORTANTES PROVEEDORES, LAS COMPANIAS 
AEREAS, QUE NO SEA CONCERTADA, QUE NO ATIENDA LOS 



INTERESES DE LAS PARTES, DE TAL MANERA QUE NO HABRA 
RESOLUCION SORPRESA, NOTICIA QUE LE DA TRANQUILIDAD A 
UN SECTOR Y QUE LE PERMITIRA CONTINUAR TRABAJANDO E 
INVIRTIENDO EN LA PROMOCION DEL PAIS. 
 
LOS CUATRO EJEMPLOS ANTERIORES SIRVEN PARA DEMOSTRAR 
QUE ESTE ESCENARIO ES PRODUCTIVO, QUE LOS DISCURSOS SI 
SIRVEN, Y QUE LAS PROMESAS GUBERNAMENTALES SE CUMPLEN Y 
ES QUE DEFINITIVAMENTE NO SE TRABAJA EN VANO, PUES LA 
ACCIÓN DE LA VITRINA SUMADA A LAS MÚLTIPLES QUE HOY 
LIDERAN EL MINISTERIO, PROEXPORT Y EL FONDO DE PROMOCIÓN 
PRODUCEN RESULTADOS. NO HAY SINO QUE VER LAS CIFRAS QUE 
COMPARAN EL DESEMPEÑO DEL 2005 FRENTE AL 2004, TODAS 
POSITIVAS, QUE RATIFICAN UN CAMINO DE RECUPERACIÓN DE 
NUESTRO TURISMO Y EN LAS QUE SOLO QUEREMOS DESTACAR 
UN 18% POR CIENTO MAS DE EXTRANJEROS ARRIBANDO A 
COLOMBIA, SEGÚN DATO DEL DAS REVISADO AL DIA DE HOY, PERO 
ESTAS CIFRAS, OIGASE BIEN, DE NINGUNA MANERA NOS DEJAN 
CONTENTOS PORQUE ES APENAS EL COMIENZO, LO QUE NOS 
DEMUESTRAN ES QUE SI SE PUEDE CON LA MANO FIRME Y EL 
CORAZÓN GRANDE. 
 
SEÑOR PRESIDENTE: USTED SABE MUY BIEN COMO RECONOCEMOS 
Y COMO NOS COMPROMETE SU CAMISETA PUESTA PARA 
RECUPERAR EL TURISMO Y MAS QUE ADJETIVOS VAMOS A 
SENALAR ACCIONES Y RESULTADOS.  
 
COMO ESTAMOS  DE FIN DE CUATRENIO Y HORA DE BALANCES , 
MIREMOS BREVEMENTE QUE PASÓ EN NUMEROS REDONDOS EN EL 
PERIODO 2002-2005: LA CIFRA DE EXTRANJEROS LLEGANDO A 
COLOMBIA, CON MOTIVACIONES DE TODA INDOLE, TURISTICAS Y 
DE TRABAJO, PASO DE 500.000 A 900.000, CASI UN 80%, DE ESTOS 
ULTIMOS 500.000 LO HICIERON CON VISAS DE TURISMO,  LA 
OCUPACIÓN HOTELERA PASÓ DEL 46% AL 55% (LO QUE EQUIVALE 
AL 20%), LOS VISITANTES DEL PARQUE SAN AGUSTÍN, INCONO DE 
NUESTRO TURISMO QUE MENCIONO PORQUE FUE DE LOS MAS 
“GOLPEADOS” PASO EN ESTE PERIODO DE 23.000 A 58.000, UN 
CRECIMIENTO DEL 153% Y EN TOTAL LA VISITA A TODOS LOS 
PARQUES NACIONALES PASARON DE 370.000 A 430.000 Y LA 
MOVILIZACIÓN POR AVIÓN DE PASAJEROS INTERNACIONALES 



CRECIÓ DE 2.900.0OO A 3.890.000, CIFRAS QUE EN ESTOS DOS 
ULTIMOS CASOS SIGNIFICAN UN INCREMENTO DEL 34% 
 
Y  CIERRO LA ENTREGA DE LA TAREA DE ESTA NUEVA ALIANZA DE 
LOS SECTORES PUBLICO Y PRIVADO CON EL EFECTO DE LA 
REFORMA TRIBUTARIA DEL 2002 QUE CONCEDIÓ LA EXENCIÓN 
DEL IMPUESTO DE RENTA  POR 30 AÑOS A LAS NUEVAS 
INVERSIONES HOTELERAS: EN EL PERIODO ENTRARON AL 
MERCADO 1.377 NUEVAS HABITACIONES EN 43 NUEVOS HOTELES 
Y SE REMODELARON 56, Y CONFIAMOS EN QUE LA LEY SIGA 
PRODUCIENDO SUS BENEFICOS RESULTADOS PUES NECESITAMOS 
MAS INVERSION Y MAS PROYECTOS PARA MUCHOS DE NUESTROS 
DESTINOS Y NO SE CREA QUE SON MUCHOS HOTELES, CUANTOS 
DE USTEDES AMIGOS VISITANTES TUVIERON DIFICULTAD PARA 
CONSEGUIR UNA HABITACIÓN PARA ACOMPAÑARNOS EN ESTA 
VITRINA, HOY BOGOTA REGISTRA UNA OCUPACIÓN DEL 100%. A 
SU VEZ LA EXENCION DEL 20% PARA LAS INVERSIONES EN 
TURISMO ECOLOGICO HAN PERMITIDO EL DESARROLLO DE 
AMBICIOSOS PROYECTOS DE AGENTES DE VIAJES COMO LAS 
INVERSIONES EN PARQUES NACIONALES NATURALES. 
 
AHORA NOS ENCONTRAMOS EN LA VITRINA PARA CONTINUAR 
ESTE TRABAJO, PARA BUSCAR MAS RESULTADOS, PARA BUSCAR 
LOS HUESPEDES QUE LLENEN ESOS HOTELES Y LAS EMPRESAS DE 
TRANSPORTE, PROPOSITO QUE LOGRAREMOS CON EL APOYO DE 
LAS DELEGACIONES DE 30 PAISES Y 20 DEPARTAMENTOS DE 
COLOMBIA, DE LOS PARTICIPANTES EN LA RONDA EMPRESARIAL 
DE NEGOCIOS TURISTICOS EN LA QUE 40 OPERADORES 
RECEPTIVOS DEL PAIS SE ENCONTRARAN CON MAYORISTAS DE 
ARGENTINA, BRASIL, CHILE, PERU, Y VENEZUELA PARA OFRECER 
LOS NUEVOS PRODUCTOS Y DESTINOS COLOMBIANOS, CON EL 
TRABAJO ENTUSIASTA DE AGENTES DE VIAJES MAYORISTAS Y 
MINORISTAS, DE SU AEROLINEAS, DE SUS HOTELES, Y EN 
GENERAL DE LOS REPRESENTANTES DE MUCHOS PRESTADORES DE 
SERVICIOS TURISTICOS,  QUE EN NUMERO DE 400 SE CONGREGAN 
EN ESTE RECINTO DE CORFERIAS PARA RECIBIR LA VISITA DE 
6.000 COMPRADORES PROFESIONALES, Y COMO LA VITRINA NO 
SOLO COADYUVA SINO TAMBIEN REFLEJA LO QUE SUCEDE EN 
NUESTRO TURISMO PUEDO CONTARLES CON SATISFACCION QUE 
EN EL MISMO PERIODO 2002-2006 CRECIMOS EN EL NUMERO DE 



PUESTOS DE TRABAJO DE 376 A 715, UN 87% Y EN AREA DE 3.400 
MTS CUADRADOS 6.632, UN 94%! 
 
COMO DEPARTAMENTO INVITADO, DESPUES DE HABER TENIDO EL 
ANO ANTERIOR AL CHOCO, TENEMOS EL DEPARTAMENTO DEL 
META, CON MUCHO QUE OFRECER COMO NUEVO DESTINO, COMO 
UN DESTINO VERDE DE COLOMBIA, CON UNA PROPUESTA 
DIFERENTE: ¿ QUE TAL PASAR UNAS VACACIONES MADRUGANDO. 
SALIENDO A JORNALEAR, ORDENAR VACAS LECHERAS, MARCANDO 
RESES Y RECOGIENDOLAS EN LA TARDE LUEGO DE SU DIA DE 
PASTOREO?  JUGAR A SER VAQUEROS CON TODAS LAS DE LA LEY 
POR UNOS DIAS, ESA ES UNA DE LAS MUCHAS OPCIONES QUE 
NOS TRAE EL META, PORQUE EL TURISMO VERDE Y DE AVENTURA 
ES EL QUE NOS EMPENAMOS ESTE ANO EN PROMOVER CON MAYOR 
ENFASIS, DE AHÍ QUE CONTEMOS CON UN NUEVO PABELLON 
ESPECIALIZADO EN TURISMO DE NATURALEZA  
 
ARGENTINA ES NUESTRO PAIS INVITADO Y HOY ESTA PRESENTE  
CON SU MINISTRO DE TURISMO A LA CABEZA, PORQUE ES SUENO 
DE COLOMBIANOS A DONDE VAMOS SIN MOLESTIAS DE VISA, A 
ENCONTRARNOS CON UN FOLCLOR QUE MUCHOS SENTIMOS 
PROPIO, A ENCONTRANOS TAMBIEN CON LA NATURALEZA DE SUS 
PAMPAS Y DE SUS GLACIARES Y PORQUE TAMBIEN LOS 
ARGENTINOS ESTAN VINIENDO A COLOMBIA, SUS VISITANTES 
CRECIERON DE UN ANO A OTRO EN UN 50% , DE 20.000 A 30.000, 
PORQUE ESTAN VINIENDO A SAN ANDRES, POR BOGOTA Y POR 
PANAMA, GRACIAS A LA PROMOCION DE AVIANCA, DE 
AEROLINEAS ARGENTINAS Y SOBRE TODO GRACIAS  A ESOS 
VUELOS DE COPA QUE SE LANZARON EN LA VITRINA PASADA, 
COMO INGENIOSO PEAJE DEL SENOR PRESIDENTE A LAS 
SOLICITUDES DE NUESTROS AMIGOS PANAMENOS. 
 
¿QUE SIGUE DESPUES DE LA VITRINA? SEGUIR TRABAJANDO, Y 
ENTRE LOS RETOS INMEDIATOS SENOR PRESIDENTE Y EN LA QUE 
REQUERIMOS SU MANO Y OFRECEMOS LA NUESTRA, ESTA EL DE 
SACAR ADELANTE ESTE ANO LA REFORMA DE LA LEY 300 QUE NO 
TIENE OTRO FIN QUE EL DE CONSEGUIR RECURSOS PARA LA 
PROMOCION TURISTICA: LO QUE HACEMOS LO HACEMOS CON 
MUY POCO Y SE NECESITA MAS, NO ES SUFICIENTE QUE LOS 
AGENTES DE VIAJES, LOS HOTELEROS Y LOS RESTAURANTES 



TURISTICOS PAGUEMOS DESDE HACE 8 ANOS UNA 
CONTRIBUCION PARAFISCAL, NECESITAMOS EL APORTE DE LOS 
DEMAS PROVEEDORES Y OTROS BENEFICIARIOS DEL SECTOR, 
CADA UNO SEGÚN SUS CAPACIDADES Y BUSCANDO LAS FORMAS 
APROPIADAS, DE MANERA CONCERTADA. EL APORTE, CON UNA 
SUMA MINIMA, DE LOS VIAJEROS DEL EXTERIOR, TAMBIEN LO 
REQUERIMOS PARA INCREMENTAR LAS ARCAS DEL FONDO DE 
PROMOCION Y SE QUE ESTA ULTIMA PROPUESTA SUENA A 
HEREJIA Y PARADOJA, SE NOS DICE QUE COMO QUEREMOS MAS 
TURISTAS SI LOS GRAVAMOS, PUES BIEN, PRIMERO DEBEMOS 
CONTARLES QUE MUCHOS PAISES LO HACEN, ENTRE OTROS 
PANAMA, ECUADOR, PERU Y REPUBLICA DOMINICANA Y ESO NO 
LES AHUYENTA SUS TURISTAS Y SI LES PERMITE CONTAR CON 
PRESUPUESTOS DE PROMOCION, TRES O CUATRO VECES EL 
NUESTRO. PERO ADEMAS  ESOS 5 O 12 DOLARES RESULTAN 
INSIGNIFICANTES CUANDO AL MISMO TIEMPO EL PROYECTO 
CONTEMPLA LA DEVOLUCION DE LA  TOTALIDAD DEL IVA QUE 
PAGUEN ESOS VIAJEROS POR SUS COMPRAS, ES DECIR QUE CON 
UN GASTO DE 75 DOLARES YA HABRAN RECUPERADO ESE APORTE, 
POR LO TANTO LA QUEJA ES DELEZNABLE. LO QUE SI FALTA 
SENOR PRESIDENTE, ADEMAS DE SU APOYO PARA QUE SALGA 
ADELANTE LA LEY ES UN COMPROMISO DE APORTES FISCALES SI 
QUIERA EN LA PROPORCION DE 1 PESO POR CADA QUE APORTE EL 
SECTOR PRIVADO.    
 
ALGUNAS AEROLINEAS POR DIFERENTES RAZONES HAN DEJADO 
DE OPERAR COMO INTER, LA NUNCA SUFICIENTEMENTE 
RECORDADA ACES Y WEST CARIBBEAN, TODAVIA CON 
POSIBILIDADES DE RECUPERACION Y HASTA AHORA, NO HAY 
NUEVAS EMPRESAS QUE LLENEN ESOS ESPACIOS, SATENA , 
AVIANCA Y AEROREPUBLICA, LO INTENTAN Y NOS COMPLACEN 
SUS PLANES DE EXPANSION, PERO ES NECESARIO DARLE PISTA Y 
AUTORIZAR SU DESPEGUE A LAS AEROLINEAS FRUTO DE 
ESFUERZO DE INVERSION NACIONAL, QUE ESTAN ESPERANDO 
,SENOR PRESIDENTE, DESDE HACE VARIOS MESES QUE SE INICIE 
SU TRAMITE EN LA AERONAUTICA CIVIL. 
 
SIN INFORMACIÓN COMPLETA, OPORTUNA, VERAZ ES IMPOSIBLE 
LA PLANIFICACIÓN EMPRESARIAL Y ESTATAL. SIN ESA 
FORMIDABLE HERRAMIENTA LA IMPROVISACIÓN SERÁ EL 



RESULTADO. A LAS CIFRAS DEL TURISMOLES FALTA METODO Y 
CONFIABILIDAD, EN PARTE PORQUE NO SE TIENE UN SISTEMA 
INTEGRAL QUE PERMITA CONOCER LA LLEGADA Y SALIDA DE 
VIAJEROS POR SU NACIONALIDAD, SU GASTO PER CAPITA Y POR 
DÍA, SUS TENDENCIAS Y PREFERENCIAS. Y EN PARTE PORQUE LOS 
DEL SECTOR TENEMOS TEMORES O CARECEMOS DE CULTURA 
INFORMATIVA PARA SUMINISTRAR CIFRAS Y CONCEPTOS. CON 
RESPETO SUGERIMOS QUE EL DANE SE HAGA CARGO DE 
RECOLECTAR Y PROCESAR ESA INFORMACIÓN CON LO CUAL SE 
IMPULSARÍA NUESTRA CUENTA SATELITAL DE TURISMO,  
 
RESULTA POR DEMÁS, URGENTE EN QUE NUESTRA EXCELENTE 
MINISTRA DE EDUCACIÓN ESTRUCTURE LA FORMACIÓN 
TURÍSTICA QUE SE ESTÁ IMPARTIENDO EN COLOMBIA, A FIN DE 
EVITAR LAS INSTITUCIONES DE GARAJE, LOS CONTENIDOS SIN 
CONTENIDO Y LA IMPROVISACIÓN PROFESORAL, TAREA FACIL EN 
CUANTO QUE TENEMOSEXCELENTES MODELOS FORMATIVOS EN 
VARIAS DE NUESTRAS UNIVERSIDADES.  
 
CONCOMITANTE CON LO ANTERIOR, PROPONEMOS QUE EN EL 
BACHILLERATO Y EN LA ETAPA ESCOLAR HUBIESE UN MATERIA DE 
CULTURA TURÍSTICA LA CUAL PERMITA AUNAR CONOCIMIENTOS 
DE GEOGRAFÍA, HISTORIA Y VIAJES, ASÍ COMO LA ASIMILACIÓN 
DE LOS CONOCIMIENTOS DEL VIAJERO SIN PERDER LA 
IDENTIDAD NACIONAL, PERO ANTE TODO PARA QUE CADA 
ESTUDIANTE ENTIENDA LOS VALORES DELTURISMO Y SU 
CONTRIBUCION AL DESARROLLO DE SU REGION Y DE SU PAIS, Y SE 
CONVIERTA ASI EN PROMOTOR DE LOS VALORES Y ATRACTIVOS Y 
EN EL MEJOR RECEPTOR DE SU VISITANTES . 
 
LA CONCESION DEL MAS GRANDE DE NUESTROS AEROPUERTOS, 
ANTE EL ATRASO DE SU NIVEL DE SERVICIO, SE VOLVIO UN 
IMPERATIVO. ESTAMOS SEGUROS QUE TANTO LOS CONTRATOS 
COMO LA VIGILANCIA DE SU EJECUCION QUE REALIZARÁ EL 
GOBIERNO CON LA COOPERACION CIUDADANA, PERMITIRÁ 
DISPONER DEL EXCELENTE AEROPUERTO QUE NECESITAMOS, EN 
EL CUAL SE PAGUEN LOS DERECHOS JUSTOS, DE TAL MANERA QUE 
MEJORAR NO SIGNIFIQUE ENCARECER, QUE NO SE CONVIERTA LA 
CONCESION EN UNA MAYOR EROGACIÓN, HOY YA COSTOSA, PARA 
LAS AEROLÍNEAS Y PARA LOS VIAJEROS.  



 
ESTA NOCHE NOS ACOMPANA EL SENOR JOE BORG OLIVIER, 
PRESIDENTE DE LA ASOCIACION MUNDIAL DE AGENCIAS DE 
VIAJES, UFTAA. HACE UN ANO PEDIMOS AQUÍ, PARA CARTAGENA,  
LA SEDE PARA LA ASAMBLEA DE LA OMT EN EL 2007, AHORA 
LANZAMOS LA ASPIRACION PARA QUE BOGOTA, QUE SE LO 
MERECE COMO CIUDAD TURISTICA EN QUE SE HA CONVERTIDO, 
ALBERGUE EN EL 2008 EL CONGRESO MUNDIAL DE AGENTES DE 
VIAJES.  
 
ESTE ES EL PROPOSITO  FINAL  DE LOS RETOS Y TAREAS QUE 
PROPONEMOS Y ASUMIMOS  PARA EMPRENDER Y CONCLUIR DE 
MANERA CONJUNTA, SECTORES PUBLICO Y PRIVADO, QUE ADEMAS 
DE LOS MUCHOS NEGOCIOS QUE DEJARA ESTA VITRINA, 
ESPERAMOS CONTRIBUYAN A CONTINUAR DESPEJANDO EL 
PANORAMA DE LA INDUSTRIA.   
 
---------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
SEÑORAS Y SEÑORES:  
 
HACE 25 AÑOS EN LA CIUDAD BLANCA DE POPAYÁN SE INICIÓ LA 
VITRINA TURÍSTICA DE ANATO. EN UNOS TOLDOS DE COLORES 
UBICADOS EN LOS PATIOS DEL CLUB CAMPESTRE, SE DIÓ 
COMIENZO AL MAYOR ESFUERZO REALIZADO EN EL PAÍS PARA LA 
VENTA DE SUS RIQUEZAS PAISAJÍSTICAS Y DE SUS PLAYAS 
BLANCAS, DE SUS RÍOS MAJESTUOSOS, DE SUS CULTURAS 
ABORÍGENES, DE SU FUERZA ANCESTRAL. 
 
UN CUARTO DE SIGLO CONGREGANDO A LOS VENDEDORES DE 
SUEÑOS CON LOS PROVEEDORES DE SERVICIOS, CARGADOS DE 
PATRIA Y ORGULLOSOS DE NUESTRA TIERRA. HONRO AQUÍ A 
QUIENES INSPIRARON ESTA GESTA, A DONA HELENA VARGAS, 
DONA VICKY DE LESMES Y DONA MARIA CRISTINA DE TRUJILLO, A 
QUIENES NOS HAN ACOMPAÑADO DURANTE UN CUARTO DE 
SIGLO, A QUIENES HAN SIDO NUESTRA VOZ Y NUESTRO ÁNIMO. 
Y A USTED SEÑOR PRESIDENTE LE AGRADECEMOS  CON RESPETO Y 
SATISFACCIÓN LA RECONQUISTA QUE CON SU MANO AMIGA, 
HEMOS INICIADO EN ESTE SIGLO XXI .  



 
ESTA VITRINA NO HUBIERA SIDO POSIBLE SIN EL APOYO DE 
CORFERIAS, PERO EN ESPECIAL DE SU PRESIDENTE DURANTE 17 
ANOS, HERNANDO RESTREPO LONDONO, A QUIEN HOY 
DESPEDIMOS CON TRISTEZA PORQUE HA DECIDIDO SU RETIRO, 
DESPUES DE UNA GRAN LABOR AL SERVICIO DE LA PROMOCION DE 
MUCHAS ACTIVIDADES ECONOMICAS DEL PAIS, CONVIRTIENDO 
DE PASO A ESTE RECINTO FERIAL EN UN GRAN MOTOR DE LA 
INDUSTRIA TURISTICA. MUCHAS GRACIAS HERNANDO POR SU 
APOYO, RECONOCIMENTO DELQUE ANATO DESEA DEJAR 
CONSTANCIA OTORGANDOLE LA MEDALLA AL MERITO DE ANATO 
QUE SE LE IMPONDRA EN CEREMONIA ESPECIAL. 
       
 
SI MOISÉS HUBIERA CONFIADO LA ORGANIZACIÓN DE SU 
TRAVESÍA A UN AGENTE DE VIAJES NO HUBIESE DURADO 40 
AÑOS SU PERIPLO. CON UN AGENTE DE VIAJES LA NOCHEBUENA 
NO HUBIERA SIDO EN UN PESEBRE SINO EN UN CÓMODO HOTEL. 
SI DON CRISTÓBAL COLÓN HUBIESE CONTADO EN PALOS DE 
MOGUER CON UN AGENTE DE VIAJES NO HUBIESE GASTADO 
TANTO TIEMPO Y HABRÍA TENIDO LA SEGURIDAD DE SABER A 
DONDE HABIA LLEGADO. SI ROBINSON CRUSOE LE HUBIESE 
CONSULTADO A UN AGENTE DE VIAJES SOBRE LAS ISLAS HACIA 
LAS CUALES NAVEGABA, HABRÍA LOGRADO SALVAR 29 AÑOS DE SU 
VIDA (CLARO QUE NOS HUBIÉRAMOS PÉRDIDO UNA GRAN 
NOVELA). 
 
PORQUE, SEÑORAS Y SEÑORES, EL AGENTE DE VIAJES ES EL GRAN 
PROMOTOR DE LA CONVIVENCIA UNIVERSAL. UN   PROFESIONAL 
QUE HACE EL PRODUCTO TURISTICO, INTEGRANDO EL 
TRANSPORTE, EL ALOJAMIENTO, LA DIVERSIÓN, LA CULTURA, LOS 
SUEÑOS, PARA RESPONDER CON SOLVENCIA A LA EXPECTATIVA DE 
SU CLIENTE. POR ESO ES SOCIO, COMPAÑERO, ASESOR, EN LA 
SATISFACCIÓN DE DESCUBRIR DESTINOS, DE HACER QUE LAS 
FRONTERAS SE CONVIERTAN EN SIMPLES REFERENTES 
GEOPOLÍTICOS Y DE HACER QUE CADA DÍA EL MUNDO SEA MÁS DE 
TODOS. 
 
ESTA VITRINA QUE HOY INAUGURAMOS ES PRUEBA FEHACIENTE 
DEL PROPÓSITO DE COMPARTIR SIN EGOISMOS, LA BELLEZA 



PLENA DE TODOS NUESTROS PAISES. ESE ES EL PROPOSITO QUE A 
TODOS ESTA  NOCHE NO CONGREGA. 
 
MUCHAS GRACIAS Y MUY BUENOS NEGOCIOS. 
   


